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TRIGÉSIMA TERCEIRA (33.ª) SESSÃO ORDINÁRIA DA 
CONFERÊNCIA DA UNIÃO1    

09-10 DE FEVEREIRO DE 2020 
 

Local: Nelson Mandela Hall (AUCC) 
 

Domingo, 09 de Fevereiro de 2020 

10h00 – 11h30 SESSÃO À PORTA FECHADA (Medium Conf. Hall, AUCC) 

 (1+4, CHEFES DE ÓRGÃOS DA UA E DIRECTORES EXECUTIVOS 
DAS CER) 

 (i) ADOPÇÃO DA AGENDA; 

 (ii) ORGANIZAÇÃO DOS TRABALHOS; 

 (iii) VISÃO GERAL DO ESTADO DA UNIÃO AFRICANA; 

 (iv) ELEIÇÃO DA MESA DA CONFERÊNCIA DA UNIÃO AFRICANA 
PARA O ANO DE 2020 E ELEIÇÃO DO PRESIDENTE EM 
EXERCÍCIO DA UNIÃO AFRICANA PARA O ANO DE 2021; 

 (v) FOTOGRAFIA DE FAMÍLIA 

11h30 – 12h30 CERIMÓNIA DE ABERTURA 

  S.Ex.ª Abdel Fattah al-Sisi, Presidente da República Árabe do 
Egipto e Presidente da União Africana, declara o início da Sessão 
(1 minuto) 

 Hino da UA (5 minutes) 

 Discurso de S.Ex.ª Sr. Moussa Faki Mahamat, Presidente da 
Comissão da União Africana (10 minutes) 

 Discurso de S.Ex.ª Sr. Ahmed Aboul-Gheit, Secretário-Geral da 
Liga dos Estados Árabes (5 minutos) 

 Discurso de S.Ex.ª Sr. António Manuel de Oliveira Guterres, 
Secretário-Geral das Nações Unidas (5 minutos) 

 Discurso de S.Ex.ª Sr. Mahmoud Abbas, Presidente do Estado da 
Palestina e Presidente do Comité Executivo da Organização de 

                                                 
1 Ao longo de toda a sessão, a Comissão vai tomar providências para a assinatura dos Tratados da UA pelos Chefes 
de Estado e de Governo. 
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Libertação da Palestina (OLP), proferido por S.Ex.ª Mohammad I.M. 
Shtayyeh, Primeiro-Ministro do Estado da Palestina (conforme 
decisão do Conselho Executivo) (5 minutos) 

 Discurso de S.Ex.ª Sr. Abdel Fattah al-Sisi, Presidente da República 
Árabe do Egipto e Presidente Cessante da União Africana (10 
minutos) 

  Anúncio da Mesa da Conferência da União Africana para o ano de 
2020 e anúncio do Presidente em Exercício da União Africana para 
o ano de 2021 (Pelo Chefe da Delegação do país do Decano do 
Corpo Diplomático Africano) (2 minutos) 

 Discurso de Aceitação de S.Ex.ª Sr. Cyril Ramaphosa, Presidente 
da República da África do Sul e novo Presidente em Exercício da 
União Africana (10 minutos) 

 Breves considerações dos recém-eleitos Chefes de Estado e de 
Governo: 

 S.Ex.ª Sr. Abdelmadjid Tebboune, Presidente da República 
Argelina Democrática e Popular (3 minutos) 

 S.Ex.ª Sr. Mokgweetsi E.K. Mosisi, Presidente da República 
do Botswana (3 minutos) 

 S.Ex.ª Sr. Mohamed Ould Cheikh El Ghazouani, Presidente da 
República Islâmica da Mauritânia (3 minutos) 

 Lançamento do Tema da União Africana do Ano 2020: “Silenciar as 
Armas: Criar Condições Favoráveis para o Desenvolvimento de 
África”: 

 Apresentação de S.Ex.ª Sr. Ramtane Lamamra, Alto 
Representante da UA para o Silenciar das Armas em África 

 Fim da Cerimónia Oficial de Abertura. 

12h30 – 14h30 INTERVALO PARA O ALMOÇO: EVENTO PARALELO DE 
ADVOCACIA AO ALMOÇO SOBRE O FUNDO DO PATRIMÓNIO 
MUNDIAL AFRICANO (Multipurpose Hall, AUCC) 

14h30 – 18h00 SESSÃO À PORTA FECHADA 

 I. RELATÓRIOS SOBRE A REFORMA INSTITUCIONAL DA UA E 
SOBRE A ZONA DE COMÉRCIO LIVRE CONTINENTAL 
AFRICANA (ZCLCA) 

 A. SOBRE A REFORMA INSTITUCIONAL DA UA: 

 a) VISÃO GERAL DE S.EX.ª PAUL KAGAME, PRESIDENTE DA 
REPÚBLICA DO RUANDA E LÍDER DA REFORMA 
INSTITUCIONAL DA UA; 

 b) RELATÓRIO SOBRE A IMPLEMENTAÇÃO DA REFORMA 
INSTITUCIONAL DA UA, POR S.EX.ª SR. MOUSSA FAKI 
MAHAMAT, PRESIDENTE DA COMISSÃO. 
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 B. SOBRE A ZONA DE COMÉRCIO LIVRE CONTINENTAL 
AFRICANA (ZCLCA) 

 (i) RELATÓRIO DE S.EX.ª SR. MAHAMADOU ISSOUFOU, 
PRESIDENTE DA REPÚBLICA DO NIGER E LÍDER DA 
ZCLCA 

 II. RELATÓRIOS SOBRE A PAZ E SEGURANÇA: 

 (i) RELATÓRIO SOBRE AS ACTIVIDADES DO CONSELHO DE 
PAZ E SEGURANÇA (CPS) E A SITUAÇÃO DA PAZ E 
SEGURANÇA EM ÁFRICA; 

 (ii) RELATÓRIO DO CONSELHO DE PAZ E SEGURANÇA DA 
UNIÃO AFRICANA (CPS) SOBRE A IMPLEMENTAÇÃO DO 
ROTEIRO PRINCIPAL DA UA RELATIVO ÀS MEDIDAS 
PRÁTICAS PARA SILENCIAR AS ARMAS EM ÁFRICA ATÉ 
AO ANO DE 2020 

Segunda-feira 10 de Fevereiro 2020 

10:00 – 13:00 SESSÃO À PORTA FECHADA 

 I. RELATÓRIOS DOS CHEFES DE ESTADO E GOVERNO 

 A. RELATÓRIOS DOS PRESIDENTES DOS COMITÉS DA 
CONFERÊNCIA 

 (i) COMITÉ DE ALTO NÍVEL DA UNIÃO AFRICANA SOBRE A 
LÍBIA, S.EX.ª SR. DENIS SASSOU NGUESSO, PRESIDENTE 
DA REPÚBLICA DO CONGO (5 minutos); 

 (ii) COMITÉ DOS DEZ CHEFES DE ESTADO E DE GOVERNO, 
LÍDERES DA EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA, S.EX.ª 
MACKY SALL, PRESIDENTE DA REPÚBLICA DO SENEGAL, 
PRIMEIRO COORDENADOR DO GRUPO DE LÍDERES (5 
minutos); 

 (iii) S.EX.ª MACKY SALL, PRESIDENTE DA REPÚBLICA DO 
SENEGAL E PRESIDENTE DO COMITÉ DE ORIENTAÇÃO 
DOS CHEFES DE ESTADO E DE GOVERNO DA NEPAD 
(HSGOC) (5 minutos); 

 (iv) S.EX.ª CYRIL RAMAPHOSA, PRESIDENTE DA REPÚBLICA 
DA ÁFRICA DO SUL, COORDENADOR DO COMITÉ DOS 
CHEFES DE ESTADO E DE GOVERNO AFRICANOS SOBRE 
AS ALTERAÇÕES CLIMÁTICAS (CAHOSCC) SOBRE A 24.ª 
CONFERÊNCIA DAS PARTES (COP 24) DA CONVENÇÃO-
QUADRO DAS NAÇÕES UNIDAS SOBRE AS ALTERAÇÕES 
CLIMÁTICAS (UNFCCC) E OS PREPARATIVOS DE ÁFRICA 
PARA AS NEGOCIAÇÕES GLOBAIS SOBRE AS 
ALTERAÇÕES CLIMÁTICAS EM 2019 (5 minutos); 
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 (v) MECANISMO AFRICANO DE AVALIAÇÃO PELOS PARES 
(MAAP), S.EX.ª CYRIL RAMAPHOSA, PRESIDENTE DA 
REPÚBLICA DA ÁFRICA DO SUL E NOVO PRESIDENTE DO 
FÓRUM APR (5 minutos); 

 (vi) COMITÉ DO C10 SOBRE A REFORMA DO CONSELHO DE 
SEGURANÇA DAS NAÇÕES UNIDAS, S.EX.ª JULIUS MAADA 
BIO, PRESIDENTE DA REPÚBLICA DA SIERRA LEONE (5 
minutos). 

 B. ACOMPANHAMENTO DA 1ª REUNIÃO DE COORDENAÇÃO 
SEMESTRAL (5 minutos); 

 C. RELATÓRIOS DOS LÍDERES DE QUESTÕES TEMÁTICAS 
ESPECÍFICAS (5 minutos) 

 (i) RELATÓRIO DE SUA ALTEZA REI MSWATI III, CHEFE DE 
ESTADO DO REINO DE ESWATINI, PRESIDENTE DOS 
LÍDERES AFRICANOS DA ALIANÇA CONTRA A MALÁRIA 
(ALMA) (5 minutos); 

 (ii) RELATÓRIO DE SUA ALTEZA MOHAMMED VI, REI DE 
MARROCOS E LÍDER DA UNIÃO AFRICANA DE 
MIGRAÇÕES, RELATIVAMENTE AO ACOMPANHAMENTO 
DO ESTABELECIMENTO DO OBSERVATÓRIO AFRICANO 
DAS MIGRAÇÕES EM MARROCOS (5 minutos); 

 (iii) RELATÓRIO DE S.EX.ª TEODORO OBIANG NGUEMA 
MBASOGO, PRESIDENTE DA REPÚBLICA DA GUINÉ 
EQUATORIAL, LÍDER DO TEMA DO ANO 2019 (5 minutos); 

 (iv) RELATÓRIO DE S.EX.ª PAUL KAGAME, PRESIDENTE DA 
REPÚBLICA DO RUANDA E LÍDER DO FINANCIAMENTO 
INTERNO PARA O SECTOR DA SAÚDE; 

 (v) RELATÓRIO DE S.EX.ª ALASSANE DRAMANE OUATTARA, 
PRESIDENTE DA REPÚBLICA DA CÔTE D’IVOIRE, LÍDER 
DO ACOMPANHAMENTO DA IMPLEMENTAÇÃO DA 
AGENDA 2063 DA UNIÃO AFRICANA (5 minutos); 

 (vi) RELATÓRIO DE S.EX.ª IBRAHIM BOUBACAR KEITA, 
PRESIDENTE DA REPÚBLICA DO MALI, LÍDER DAS ARTES, 
CULTURA E PATRIMÓNIO (5 minutos); 

 (vii) RELATÓRIO DE S.EX.ª ABDEL FATTAH AL SISI, 
PRESIDENTE DA REPÚBLICA ÁRABE DO EGIPTO E LÍDER 
DA RECONSTRUÇÃO E DESENVOLVIMENTO PÓS-
CONFLITO (RDPC) (5 minutos); 

 (viii) RELATÓRIO DE S.EX.ª EDGAR CHAGWA LUNGU, 
PRESIDENTE DA REPÚBLICA DA ZÂMBIA E LÍDER DO FIM 
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DO CASAMENTO INFANTIL EM ÁFRICA (5 minutos); 

 (ix) RELATÓRIO DE S.EX.ª ROCH MARC CHRISTIAN KABORE, 
PRESIDENTE DO BURKINA FASO, LÍDER DA ELIMINAÇÃO 
DA MUTILAÇÃO GENITAL FEMININA (5 minutos); 

 (x) RELATÓRIO DE S.EX.ª DANNY FAURE, PRESIDENTE DA 
REPÚBLICA DAS SEYCHELLES, LÍDER DA ECONOMIA 
AZUL (5 minutos); 

 (xi) RELATÓRIO DE S.EX.ª SR. NANA AKUFO ADDO, 
PRESIDENTE DA REPÚBLICA DO GANA, LÍDER DE 
GÊNERO E QUESTÕES DE DESENVOLVIMENTO NA 
ÁFRICA (5 minutos); 

 (xii) RELATÓRIO DE S.EX.ª CYRIL RAMAPHOSA, PRESIDENTE 
DA REPÚBLICA DA ÁFRICA DO SUL, LÍDER DO 
OBSERVATÓRIO AFRICANO DA SIDA [AIDS WATCH 
AFRICA (AWA)]; (5 minutos); 

 (xiii) RELATÓRIO DE S.EX.ª DR. ABIY AHMED ALI, PRIMEIRO-
MINISTRO DA REPÚBLICA FEDERAL DEMOCRÁTICA DA 
ETIÓPIA, LÍDER DO PROGRAMA INTEGRADO PARA O 
DESENVOLVIMENTO DA AGRICULTURA EM ÁFRICA 
(CAADP) (5 minutos); 

 (xiv) RELATÓRIO DE S.EX.ª ABDELMADJID TEBBOUNE, 
PRESIDENTE DA REPÚBLICA ARGELINA DEMOCRÁTICA E 
POPULAR E LÍDER DA ESPINHOSA QUESTÃO DO 
COMBATE AO TERRORISMO E AO EXTREMISMO 
VIOLENTO EM ÁFRICA (5 minutos); 

13h00 – 15h00 INTERVALO PARA ALMOÇO 

13h15 – 14h15  Cerimónia de Outorga do Prémio Internacional de Investigação em 
Ciências da Vida da UNESCO-Equatorial Guiné (10 minutos) 

Declarações de: 

 S.Ex.ª Sr. Teodoro Obiang Nguema Mbasogo, Presidente da 
República da Guiné Equatorial; 

 S.Ex.ª Sr. Moussa Faki Mahamat, Presidente da Comissão da 
União Africana; 

 S.Ex.ª Sr.ª Audrey Azoulay, Directora da UNESCO. 

15h00 – 18h00 SESSÃO À PORTA FECHADA 

  ANÁLISE E ADOPÇÃO DOS PROJECTOS DE INSTRUMENTOS 
JURÍDICOS 

 (i) PROJECTO DE ESTATUTO DO MECANISMO AFRICANO DE 
AVALIAÇÃO PELOS PARES; 

 (ii) PROJECTO DE REGULAMENTO INTERNO DOS CHEFES DE 
ESTADO E DE GOVERNO DOS ESTADOS PARTICIPANTES 
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DO MECANISMO AFRICANO DE AVALIAÇÃO PELOS PARES; 

 (iii) PROJECTO DE PROTOCOLO REVISTO SOBRE AS 
RELAÇÕES ENTRE A UA E AS COMUNIDADES 
ECONÓMICAS REGIONAIS (CER); 

 (iv) PROJECTO DE REGULAMENTO INTERNO DA REUNIÃO DE 
COORDENAÇÃO SEMESTRAL 

 (v) PROJECTO DE ESTATUTO PARA A CRIAÇÃO DO CENTRO 
AFRICANO DE ESTUDOS E PESQUISA SOBRE MIGRAÇÕES; 

 (vi) PROJECTO DE ESTATUTO PARA A CRIAÇÃO DO 
OBSERVATÓRIO AFRICANO DAS MIGRAÇÕES; 

 (vii) PROJECTO DE ESTATUTO PARA A CRIAÇÃO DE UM 
CENTRO OPERACIONAL CONTINENTAL EM CARTUM. 

  NOMEAÇÕES 

 (i) NOMEAÇÃO DE UM (1) MEMBRO DO COMITÉ AFRICANO DE 
PERITOS SOBRE OS DIREITOS E BEM-ESTAR DA CRIANÇA 
(ACERWC); 

 (ii) NOMEAÇÃO DE SEIS (6) MEMBROS DA COMISSÃO DA 
UNIÃO AFRICANA SOBRE O DIREITO INTERNACIONAL 
(CUADI); 

 (iii) NOMEAÇÃO DE UM (1) MEMBRO DO CONSELHO 
CONSULTIVO DA UNIÃO AFRICANA SOBRE A CORRUPÇÃO 
(AUABC); 

 (iv) NOMEAÇÃO DE QUATRO (4) MEMBROS DA COMISSÃO 
AFRICANA DOS DIREITOS HUMANOS E DOS POVOS 
(CADHP); 

 (v) NOMEAÇÃO DE DEZ (10) MEMBROS DO CONSELHO DE PAZ 
E SEGURANÇA (CPS). 

  DATA E LOCAL DA 34.ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CONFERÊNCIA 
DA UNIÃO AFRICANA 

  DATA E LOCAL DA SEGUNDA REUNIÃO DE COORDENAÇÃO 
SEMESTRAL (Oferta da República do Chade para acolher a 
Segunda Reunião de Coordenação Semestral) 

  ADOPÇÃO DAS DECISÕES E DECLARAÇÕES DA 32.ª SESSÃO 
ORDINÁRIA DA CONFERÊNCIA DA UNIÃO AFRICANA 

  DIVERSOS 

 (i) Notificação da República do Togo sobre a Década das Raízes e 
das Diásporas Africanas 

18h00 – 19h00 SESSÃO PÚBLICA 

 CERIMÓNIA DE ENCERRAMENTO 
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  Prémio Continental e Regional da União Africana Kwame 
Nkrumah pela Excelência Científica – Edição 2019 (10 
minutos); 

  Prémio da Organização Pan-Africana da Mulher (OPM) para 
S.Ex.ª o Presidente da CUA (10 minutos); 

  Prémio de Carreira para o Presidente da CUA (5 minutos); 

  Discurso de Encerramento do Presidente da União (10 
minutos); 

  Hino da UA (5 minutes); 

 II. CONFERÊNCIA DE IMPRENSA DO PRESIDENTE DA UNIÃO E 
DO PRESIDENTE DA COMISSÃO (para os meios de 
comunicação social) 

 


